2ENAPIO MAGHMATO?:Z 14:
2YZTHMA TFPAMMIKQN E=ZIZQZEQN

Evotnta: Mpappikég E§lowaoelg

Emntinedo: 13 -15 stwv

ATLOLTOUHEVEG YVWOELG: BAOIKEG LABNUATIKEG TPAEELS, EMIAVONG YPOARULKWY
€§LOWOEWV HE £va AYVWOTO

ZUOXETLON: KUN-TUTILKA Ttayvidia, ortalokePaALEG

MAOGHZIAKOI ZTOXOI

e O padntég Oa e§aoknBolv, péocw tng peBddou nawyvidonoinong,
TLAVW OTO WG va Bpilokouv tn AUon VO YPAHULKOU CUGTAHLOTOG
€§LOWOEWV, XpNoLpomolwvTag tn HEB0do TG avTikaTtdoTacng.

MEGOAOI AIAAZKAANIAZ

o Awadpaoctiki Apaotnplotnta
e Opadwkn Epyaocia

AEZEIZ KAEAIA

e JUotnua Mpappikwyv E§lowoswv
e JUvoAo MetaBAntwv
e EniAvon &vog ZuoTtipaTog

YAIKA

e QUAAa XapTLOU
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APAZTHPIOTHTEZ

EIZATQrH 2TIZ FPAMMIKEZ EZIZQZEIZ (20 AENTA)

0/n kaBnyntAg/pLa EEKVacsL Enywvtag oToug LoONTEG TOV OPLOUO EVOG CUCTHHOTOG
YPORUKWY §lowoswv, Aéyovtag OTL anoteAeital ano dU0 n NEPLOCOTEPES YPOLLLULKEG
€§LOWOELG IOV £XOUV TO 610 cUVOAO petafAntwv. O KAONYNTAG UMopPEL va Swoel Eva
TIPOTPEMTLKO MAPASELYpA 0T popdn HLag oUVTOUNG LoTtopiag. MNa napddsiypa: éva ayopt
KOl EVOL KOPLTOL EMLOKEMTOVTAL £Va KATAoTNHA Katolkidiwv {wwv. To ayopt ayopalet 1
xpuooyapo kat 1 kAoouvoyapo otnv Tt Twv 10 eupw Kot To Kopitol ayopalet 2
xpuooyapa kot 3 khoouvopapa otnv TLUr Twv 25 supw. AG cupBoAicoupe To xpuooypapo
KE X Kat To KAoouvoapo pe y. 0/n kabnyntrng/pLa propei va BonbrosL toug padntég va
Bpouv TIG SUO YPOUUHLKEG EELOWOELG KOl VAL TOUG £ENYNOEL TN HEOOSO TNG AVTLKATACTAONG
WOTE va BPouv TG AUCELG TOU X KL Y.

Aiyo apyotepa, yivetal n elcaywyn otn péEBodo tng avrikataotaong, wg péBodog
eniluong evog YPAULKOU CUOTAHATOG E SU0 e§LOWOELG Kal U0 PeTaBANTEG. OAn N
Oewpia nou npémnel va S1daxOei ivetal mapakdatw:

ZTo HOONUATIKA, EVva oUCTNA YPOHULKWY EELOWCEWV amoteAeital ano duo
TIEPLOCOTEPEG YPOLUULKEG EELOWOELG TIOU EUTIEPLEXOUV TOV 1610 aplOpo petafAntwv. H
enilvon pag ypappking e§lowong eivat pia opada Tipwv nov enaAnBeUeL OAEG TIg
€§LOWOELG TOU CUOTHATOG TAUTOXPOoVA. Ma MapASELYHQ, YL TO TAPOKATW YPOLLLILKO
cvotnua 8U0 e§lowoswv pe U0 PeTaPANTEG X, v:

Xx+2y=7
x—-y=1

H AUon Sivetal pe to anotéAeopa x=3 Kot y=2, S€60EVou OTL AUTH N anddoon TLUAG
enaAnOeveL TauToXpOova Kal TG SUO ELOWOELG.

To 810 LoYVEL Kal yLa €val YPOLUULKO GUOTNA TPLWV EELOWOEWYV UE TPELG METABANTES, X, Y,
Z, OTIWG TO MAPAKATW:

X+2y+z=9
X-y-2z=-3

X+y+z=6
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otoomnoiox=2,y=3 katz=1n(x,Y, z) =(2, 3, 1) artoteAovV TN AUCN TOU YPOMILKOU
OUGCTIHATOG.

Z€ aUTO 10 epyaleio, Oa emikevipwBoU e otn PEOO0SO TNG aviikatdotaon wg pEBodo
eniluong Tou ypaMLKOU CUCTANATOC TWV £§LOWCEWV. Oa tpoota®ooUE va
eNe€nyNOOUHE TN HEOOSO HECW TOU MAPAKATW TTAPASELYLATOC, EVOG YPOAUULKOU
CUOTAUATOG IOV TEPLAAUPAVEL 2 €§LOWOELG KAt 2 LETAPBANTEG:

2x+3y=8
4x -5y =-6

Q¢ npwTto Bripa, EMAVOUME pLa amnod TG SUo e§LOWOCELG YLOL TO X OE OXECH LETO Y, f YLALTO Y
O€ OX£0N JLE TO X. ZE AUTNV TNV NMEPINMTWON, ETMAEYOUE VoL AUGOUE TNV MPWTN e§lowan
YLOL TO X OE OXEON ME TO Y.

2x+3y=8
2x=8-3y
x = (8-3y)/2

x=4-3y/2

Z€ QUTO TO OTASLO, LETATPENMOUHE AUTH TV £KPpaon Tou X otnv AAAn (§eUtepn) eiowon
TOU YPOUHULKOU CUCTAKATOG. QG €K TOUTOU, N e€icwon 4x - 5y = -6 Oa mapeL tn popdn: 4(4 -
3y/2)-5y=-6

16 — 6y — 5y = -6

16 -11y=-6

11y = -22

(-11y)/(-11) = (-22)/(-11)

y=2

Twpa, eMovatonoOeTOUHE TO Y = 2 o€ onoladANote e§icwon TOU CUOTHLATOG TTOU
nepltAapBavel tn petafAntr x. MNa napddsiypa, oG ENAVATONOOETACOULE TO ¥ = 2 OTNV
efiowon 2x + 3y = 8:

2x+3-2=8
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2x+6=8

2x=2
x = 1. Enopévwg, n Avon eivatx=1andy =21 (x,y) =(1, 2)

Ol MAOHTEZ EEAZKOYNTAI £TH MEOOAO THZ ANTIKATAZTAZHZ (10 Aenttd)

Zuviotatat o/n Kadnyntig/pLa va INTHROEL oo Toug LadnTéG va AUGOUV HOVOL TOUG
TOUAGXLOTOV 2-3 YPOLLHLKA CUCTAHOTO U0 EELOWOEWV, WOTE VoL EE0LKELWOOUV LE TN
S18aokopevn pebodoloyia npotol va npoxwpriocouv otn APAZTHPIOTHTA nou
nepltAappavetal oto GpUALO Epyaciag. ZUVENWGE, AUTO TO EpyaAEio pUmopel va
XxpnotpomnotnBsi wg emPefaiwon OTL oL padNTEG £XOUV TPAYUATIKA KATAVONOEL o€ BAB0og
TOV TPOTO EMIAUONG TETOLWV CUCTNHATWY, KoL OXL WG EpYaAEio ELoaywyr otn Oswpeia
TOU YPOMILKOU OUCTHATOG HE U0 €§LOWOELG Kal U0 HeTABANTEG.

EIZAFQrH $:THN AZKH2ZH KAl OAOKAHPQZH THZ APAXTHPIOTHTAZ (20 AENTA)

O kaOnyntng {ntdeL ano toug padntég va oxnuatioouv {evydpla wote va 6ouAéPouv
OHaSLKA Kall val EMAUCOUV ThV apaKAtw «onalokedaAld», xpnoLuonowwvrag tn pébosdo
TNG AVTLKATAOTOONG.

OYANO EPTAZIAZMNA TOYZ MAOHTE?:

APAZTHPIOTHTA

Xpnotponotwwvtag tn HEB0S0 NG aviikataotacng nou idape napandvw, npoonadnote
va Bpeite o aplOunTkn T yia OAa ta avtlkelpeva nou Bpiokovial 6To cUGTHHA TTOU
0KOAOUOEL:

MM A=
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Metd tnv eLcaywyn otn dpaoctnplotnta, o/n Kadnyntng/pla pwIdasL Toug Ladntég eav
€XOUV KArmoLa LEEa OXETIKA LLE TO WG va AUoouv TN dpaoctnpiotnta. Mia Baciki epwtnon
Oa propovoe va sivat: "Nwg Eekwvape;". H anavinon Oa pnopouvoe va givat "Epocov n
apLOUNTIKN TLHA TG sapavtanodapovoac €™ oolTal pe 5, Kot SESOUEVOU OTL OL TLUEC
™G néEALooag, TnG nacyxaAitoag Kot tng netalovdag Bacilovral otnv TLUN TG
oapavTanodapoucag, LITOPOUKE HE EUKOALQ val UTTOAOYLOOUME TNV TLUA TNG LEALOOAC, TNG
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noaoxaAitoag Kat tng netadovdag nov eivar 10, 20 kaw 50 avtiotoya.

Aiyo apyodtepa, o/n kabnyntig/pla Intast anod toug padntég va souAéPouv os {evydpla
KOLL VOL OXNULOTIO0UV TIG ESLOWOELG TOU CUOTHLLOTOG TTOU TTAPOUCLACTNKE OTN
Spaotnplotnta. 0O/n kadnyntng/pLa umevOupileL oTouG HaBNTEG OTL Oa MpEMEL va
Xpnotpomnotnoouv tnv ida petaBAnti kabe popd nmou spdavileto Eva CUYKEKPLUEVO
oUMBOAO, TL.X. TN HeTaBAnTA X yila TRV urtAouvla, tn HetaBAntn y yia tn ¢polota, tn
MHETAPBANTA Z yLa TO TAOUTOL KoL T LETABANTH n yia To popepa. Katd ouveneLa, ot
HAONTEG KATAAYOUV OTO YPOULKO OUOTNUA EELOWOEWV IOV KOAOUOEL:

2x +y =50 [eéiowon 1]
z+2y =70 [eéicowon 2]
y + 2n = 65 [eéiowon 3]

x +y =35 [eficwon 4]

‘Enewta, o/n ka®nyntrg/pLa O£teL tnv £§/¢ BonOntikA epwtnon: "Moto Ba sival To KpLtrpLo
Mo otnv enAoyn Twv £§LOWCEWV Ao TLG onoieg Oa Eekiviooupe;”. H Bondntikn epwtnon
Oa dwoel évauopa otn culntnon Kot ot padnteg Oa apxiocouvv va avtaAAacouv anoyelg
HEXPL va KaTaANR§ouV oTn owoTH Amavtnon n onoia givat: "Oa MPENEL va EEKLVIOOULE
SouAgvovtag 0To cUOTNHA TWV 2 ELOWOEWV Kal 2 METABANTWY, TO Omoio oxnuartiletat
ano tnv e§icwon 1 kot 4° auTEG oL e§LowaeL epAapBAavouv To i81o cUVoAo petaBAntwy,
6nAadn toug x Kaw y".

‘Enetta, o/n ka®nyntrg/pLa Intdet anod toug padntég va SovAéPouv os {euydpla Ko va
npoonabnoouv va AUGOUV TO YPOUIULKO cUCTNUA TWV LETABANTWV:2X +y = 50 [€€. 1]

x+y=35[e. 4]

H eniAluon Tou mMapanAvw cUCTANATOG SIVETAL MAPAKATW: Q¢ TPWTO B, AUVOUUE TV
efiowon 4 ywa y wg mpog x:

x+y=35
y=35-x

‘Enetta, avukaOilotoUpe autr tnv ékdpacn tou y otnv aAAn e§iowon Tou ypappLkou
cvotiuatog [£€. 1]. Etot, n e§iowon 2x + y = 50 Oa napeL tn popdn 2x + 35 - x =50

Xx+35=50
x=50-35

x=15
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Me tnv avtikatdotaon Tng TLURG Tou X péoa otnv €€.1 N €€.4 mpokumteL: y = 20

ZUVENWG, LEXPL OTLYHNG YVWPLIOUME OTL N TLUN TG PAoUTaGg tooduvapel pe 15, evw n TLun
™G povotag tooduvapet pe 20.

Z€ aUTO TO0 onMEio, 0/n KABNyNTAG/pLa INTAEL Ao TOUG HAONTEG VAL VOLKOLVWOOUV TLG
TLHEG X Ko y. Emetta, {ntaet and toug padntég va SovAéPouv os {euydpla Kot va Bpouv
TNV TeAKN Auon.

Ot padntég avtihappavovrat cUvVIopa nwe EpOCoV N TLUA TOU Y ELVOL YVWOTH, LIOpoUV
Val TNV OVTLKOTOLOTHOOUV KoL oTLG U0 £§LOWOELG TTOU AIMOUEVOUV Kol val KataAn§ouv ota
TOPOKATW ATOTEAEoHATA:

z+2y=70 (8. 2)
z+40=70

z = 30 (Tyun manoutolov)

y+2n=65
20 +2n =65
2n=65-20
2n =45

n =22.5 (tun povotag)

0/n kaBnyntig/pLa INTAcL amd Toug LaONTEG VOL AVOLKOLVWGOUV TLG TLHEG TOU Z KAl h, )| HE
AGAAQ AGyLaL TLG TLUEG TOU TTAOUTOLOU Kot ToU GOopEUATOC.
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TEAIKO MEPOZ (5 Aerttdl)

1. TNQPIZQ tn Bewpla miow amo tTa YPOUULIKA CUCTAATO,

2. KATAAABAINQ mwg va xpnotpornolw th Hebodo tng
QVTLKATAOTACNG YLa va AUOW £val YPOUULKO cUOTNUG;

3. MMNOPQ NA TO XPHZIMOTMOIHZQ yia va Abow:

1. TO CUYKEKPLUEVO cUOTNUA HE TN HEBOSO TG avTikataotaong 2 x 2?

2. 10 €l81k6 ovotnua pe tn uEbodo tou 3 x 3?

4. MMOPQ NA TO EZHIHZQ oToug GUUHABONTEG LoU;
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OAHTrIEZ A TH ZYMMETOXH OAQN

O KaBg padntig eivar SLadopeTIKOG, OTWG KOl OL AVAYKEG TOU OXETLKA WE TNV UAN.
Napakdatw pnopeite va Bpeite d1adpopeg CUUBOUAEG WOTE TO HAONUA TWV HOONUATIKWY
va YIVEL TTILO EVTAELOKO yLOL LOONTEG TTOU AVTLHETWTL{OUV PaONoLOKEG SLatapayEG.

‘Otav divete aoKnoELg oTNV TAEN, MPOOTIAONOTE va TIG XWPLIETE O MLKPA KOMUATLOL
pe mAnpodopieg. AmModuyeTe TIG SMAEG AOKNOELG OTLG 08nYie. Na Oupdaote OtL oTLg
aoknoelg/ npoPAnuata pe moAAamAd Bripata, eivat onpavtikd va Bonddarte toug
HaONnTéG va anodopouyv ta BRpata.

Mnopeite va XpnoLHOTOLNOETE pia Alota eAéyxou yLa va eite oiyoupol OtL
oAokAnpwoav 6Aa Ta BrAporta.

BeBalwOeite mw¢ N yPOUUATOOELPA, TO SLAOTLXO Kal N EVOUYPALLLON TOU apXEiou
oag lvat tpooBactpa yia podntég pe Ladnolakég StatapoayEG. ZUVIOTATOL VoL
XPNOLLOTIOLELTE AMAEG, LE O SLAOTAMATA YPAHUATOCELPEG OTWG N Arial Ko n
Comic Sans. AAAe¢ KataAAnAeg ypappatooslpég: Verdana, Tahoma, Century Gothic
Kot Trebuchet. To Siaotiyo mpénel va eival 1.5 kat npoonadnote va anoduyste
otoiXLon oto Kelpevo.

210 téAog TG KABe SpaotnpLotntag, aplepwote Aiyo XpOVo yLa va pWTOETE TOUG
HaONTEG TL Epadav yia va anocadnvicete To KAOe BAA TIG LaONCLAKNG
Stadkaoiag.

BeBatwOeite 4t Tat UALKA IOV SLaxetpilovtan oL Hadntég eival eUKOAA oTnV
Katavonon.

'Otav xpnotponoleite StadopeTika péca (XapTi, UTTOAOYLOTI) KOLL AKOUOTLKA
BonOnpata) emAéEte yla GpOVTO KATOLO XPWLA EKTOG TOU AEUKOU, TO OTtoio Unopetl
va givat oAU pwTeLvO yla padntég pe pabnolakeg dtatapayxég. H kaAutepn
ermloyn Oa Atav To Unel | KAMOLO AAAO TTOOTEN XPWHA, WOTOOO0 MPoonadrote va
Sokipaoste Stadopa xpwHATA YL VoL SELTE TTOLEC ELVaL OL TTPOTLNOELG TWV
padntwv.

Ma va evepyomnownBei n BpaxunpoOsoun Kot LAKPOTPOOESHN VAN TWV Hadntwy,
ETOLHAOTE yLa TNV TAEN Hia cuvoyn nou Ba meplypadel T Oa pabouv os avto to
HaOnpa kot ONOKANPWOTE TNV HE pia nepiAnydn tou T £XeL S1daxOeil. Me autov tov
TPOMO, Oa eVioXUBEL n IKavotTnta Toug va anodnkevouv nAnpodopleg.

NAPAAEITMA:

1. ZeKIVAOTE 10 KABE pAOnua pe pa cuvropn «EIZAFQrH»
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e Inuepa, Oa peAetiooupe to O€pa (6vopa tov B£partog)
e Oa pAnooupe ya: (avadpépete 3 AEEELG-KAELSLA OXETIKA UE TO OEpal)

o ‘Emeuwta, Oa oag Seifw T aoKNOELS: (avadEPETE TIG AOKNOELS and To BLBALo Twv
padntwv)

e Metd, Oa KAVOUHE TIG AOKNOELG (EEnynoTE e TtoLlov Tpomo Ba epyactouv ot
paOntég: ty. padi pe tov/tnv kadnyntr/pla/ o€ (euydplo/ ATOULKA)

e  MOALG 0AoKANPpwOOUV OL ACKIOELG, CUVEXLOTE TO HABNnua

2. ‘Emelta oOAoKANpwoTe To padnpa pe éva cuvropo «AMNOAOTMNIMO»
e Itn SLapKeLd TOU podnuata padape yia (to 0£pa tov padnpatog)

e Ta mo onpavtika npaypata nrav: (avadEpete 3 AEEELG-KAELOLA OXETIKA LE TO
0épa)

e MMOPECAME VO KAVOUHE... (avadEPeTe autd pe Ta onoia aoxoAnOnkav oL Hadntég
KOTA TN SLAPKELD TOU padnipatog)

e Oa peAetiooupe To Oépa tnv endpevn popd otav Oa padoupe yia (avadEpete to
enopuevo Oéuay)

Elval pia ikpn mpooappoyr] mou Oa KatavaAwoel 5 Aentd anod 1o padnpa aAAd pnopset
va KAveL peyaln dtadopd otov Tpomo nou Oa anopvnuoveutei n UAN. Npoonad®note va to
KAVETE poutiva.




